

接入百度“文心一言” 打造新型智能传媒全系产品

大众日报淄博融媒体中心多领域将实现智能对话

淄博2月15日讯 2月14日，大众日报淄博融媒体中心成为百度文心一言首批先行体验官(英文名:ERNIE Bot)。后续，大众日报淄博融媒体中心将体验文心一言的全面能力，把百度领先的智能对话技术成果应用在新闻采编、智慧办公领域，助力大众日报淄博融媒体中心推进新媒体产品

创新和融媒业态模式再造，提升“内容、数据、技术”三大中台，不断增强媒体影响力和经营能力。文心一言(英文名:ERNIE Bot)是百度基于文心大模型技术推出的生成式对话产品。百度在人工智能领域深耕十余年，拥有产业级知识增强文心大模型ERNIE，具备跨模态、跨语言的

深度语义理解与生成能力。大众日报淄博融媒体中心现拥有报、网、端、微等9大平台70+发布端口，用户超过3600万人，具有较强舆论引导能力，是各党政机关、企事业单位、商家宣传报道和形象推广的优选媒体。其中，截至2022年，鲁中晨报官方微信公众号粉丝达到85万，年度

阅读量超过1.257亿；鲁中晨报官方微博粉丝195万，年度阅读播放量超过3.8亿。未来，大众日报淄博融媒体中心将可优先内测试用文心一言，集成文心一言的技术能力，与百度在产品研发、标准制定等多个领域展开深化合作，在百度技术团队协助下，打造联合解决方

案，通过技术共享、培训赋能、联合营销等方式，强化竞争力，为用户打造全场景新型智能传媒解决方案及服务，同时依托智慧互联、创新互联，引领传媒产业变革与升级。大众日报淄博融媒体中心记者 毕聪毅

全省率先 全域城区一线环卫工人全覆盖 淄博6835名环卫工人吃上免费早餐

淄博2月15日讯 2月15日早上7点，一辆送餐车准时到达淄博高新区火炬公园城市驿站，朱洪岭、闫发贵、伊丕训等21名环卫工人每人领到了一份免费早餐。至此，淄博在全省率先实现全域城区一线环卫工人免费早餐全覆盖，全域城区6835名一线环卫工人吃上了免费早餐。

“以前早饭都是自己带点包子、馒头，首扫忙完吃饭的时候，饭都凉透了，尤其是冬天，又冷又硬。现在政府给我们提供免费早餐，拿到手还是热乎的，真好！”15日早上，朱洪岭高兴地说。



环卫工人正在享用免费早餐。

“配送过程中，我们采取了保温措施，确保让大家吃上热汤热饭。”山东大荟和餐饮管理有限公司的胡纯吉说。

从2022年10月开始，淄博市城市管理局对全域城区一线环卫工人吃早餐情况进行全面调研，并会同各区县多渠道谋划、多元化落实。

免费早餐按每人每天5至8元标准，主要提供稀饭、鸡蛋、牛奶、面食等，搭配合理，营养均衡。费用方面，张店等区县由财政承担，部分区县由环卫企业承担，还有的区县通过发起公益性民生服务项目募集资金。

淄博综合考虑环卫工人早班作业时段、分布位置和用餐人数等情况，在单位食堂、城市驿站等处设立就餐点，采取与早餐经营企业合作、安排专人统一配送等方式，确保环卫工人完成首扫后，可就近吃上热乎的早餐。部分早餐服务点还安装了免费标识、IC卡认证系统等，供环卫工人刷卡

取餐。各区县还成立了工作小组，对免费早餐食品安全、服务质量、资金保障及使用等全过程进行监管。淄博市城市管理局党组书记、局长窦修刚表示，他们将把免费早餐办成政府放心、群众满意的民心工程，同时发动更多社会力量为一线环卫工人解困苦、办实事、解难题，把党和政府的关怀和温暖送到一线环卫工人的心坎上。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊 通讯员 杨东刚 焦玉涛 刘臻



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博正能量汇聚网络大流量

2022年度淄博市“正能量·大流量”新媒体竞赛颁奖典礼举行

淄博2月15日讯 以匠心打造新闻精品，以初心汇聚正能量。2月15日上午，2022年度淄博市“正能量·大流量”新媒体竞赛颁奖典礼在钟书阁海岱大讲堂举行。颁奖典礼上，公布了正能量·大流量十佳图文作品、正能量·大流量十佳短视频作品、政务类十佳正能量抖音号、政务类十佳正能量微信号名单。其中，大众日报淄博融媒体中心的3件作品，获得正能量·大流量十佳图文作品。

组织开展了2022年度淄博市“正能量·大流量”新媒体竞赛活动。经过线上报名、资格审查、网络投票、专家评审、对外公示等5个环节的层层筛选、严格考核，结合第三方评价，加入中国新媒体大数据权威平台清博指数数据，最终评选出了政务类十佳微信号、抖音号和“正能量·大流量”十佳短视频、图文作品。

淄博市市委常委、宣传部部长雷霞出席活动并讲话。她希望本次获奖的媒体和单位发挥好示范带动作用，积极参与全市网上正能量传播体系建设，充分利用新手段、新技术、新平台，带头传播正能量，讲好“淄博故事”、展示“淄博形象”。要树牢争先进意识、赶超意识，结合市里正在开展的“三提三争”活动，对标一流、争先进位，共同推动淄博市新媒体建设提质增效，为实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景，加快建设新时代社会主义现代化强市营造良好的网络舆论氛围。

在此颁奖典礼上，大众日报淄博融媒体中心报送的《淄博文明没你不行》《一起扛！他们是白衣战士也是普通人》《黄河沉沙池的乡村振兴“变形记”》三件作品获评“正能量·大流量十佳图文作品”。这三件作品关注淄博城市、乡村发展，结合优秀传统文化尤其是齐文化打造文明淄博新IP，受到各界广泛关注好评。

2022年度，大众日报淄博融媒体中心围绕淄博市委市政府中心工作，紧扣重大节点，紧盯传播效果，策划制作了一大批融媒体产品，包括许多有思想、有温度、有力度的刷屏产品，形成了强大社会影响力。鲁中晨报微信全年总阅读量超过1.257亿，在全省微信影响力排行榜(媒体)中名列第四，淄博地区位列第一。大众日报淄博融媒体中心拍摄制作的视频多次在山东省委组织部主办的山东省优秀党员教育片评选中获得特别奖、二等奖、最佳编导奖、最佳摄影奖等奖项。抗疫系列短视频《此刻，安静是一种力量》《此刻，相信是一种力量》《此刻，铭记是一种力量》让正能量有大流量、大流量澎湃正能量。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

传承中华好风尚

乐于分享 从小培养